
ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA EM 03 DE JULHO 
DE 2006. 
ATA N° 63/2006 
PRESIDÊNCIA: DELMAR GUSCKE 
Aos três dias do mês de julho de dois mil e seis, com início às 
dezenove horas, tendo como local a Sala das Sessões, reuniu-se 
a Câmara Municipal de Sertão Santana em Sessão Ordinária. 
Havendo número legal, o Senhor Presidente solicitou a leitura 
dos Vereadores presentes. Constatou-se a presença dos 
seguintes Vereadores: Lélia Elivone Papke de Oliveira Sander, 
Maria Kozyeniewski de Medeiros, Sergio Teifke, Adair Antonio 
Bujes, Ari Budelon Barbosa, Darci Renato Ladwig, Irio Miguel 
Stein, Roberson Jean Cardoso e Delmar Guscke. Em seguida o 
Senhor Presidente em nome de Deus declarou aberta a presente 
Sessão e solicitou ao Vereador Irio Miguel Stein que realizasse a 
leitura do trecho bíblico. Logo iniciaram os Trabalhos da mesa 
Diretora. 
EXPEDIENTE: 
Correspondência do Ministério da Saúde. Correspondência do 
Gabinete do Deputado Frederico Antunes. Correspondência da 
Câmara Municipal de Cubatão. Convite da Escola Municipal Rui 
Ramos. 
ORDEM DO DIA: 
Leitura, discussão e votação da Ata n° 62/2006, dos projetos de 
Lei n° 921, 922, 923 e 924 do Executivo, da Moção da 
Vereadora Maria Kozyeniewski de Medeiros, do Projeto de Lei n° 
30/2006 da Câmara Municipal e do Ofício n° 6775 do Tribunal 
de Contas do Estado. 
DISCUSSÃO: 
O Senhor Presidente Delmar Guscke solicitou a Secretaria 
Maria Kozyeniewski de Medeiros que realizasse a leitura da Ata 
n° 62/2006, da Sessão Ordinária realizada em vinte e seis de 
junho de dois mil e seis. Logo a colocou em discussão. Não 
houve. Em votação, foi aprovada por unanimidade. 
Continuando o Senhor Presidente solicitou a leitura do ofício n° 
176/2006 do Gabinete do Prefeito Municipal, que solicita a 
retirada do projeto de Lei n° 923, de 23 de junho de 2006, que 
altera padrão de vencimento. Após a leitura o Senhor Presidente 
declarou retirado o Projeto de Lei n° 923, sendo arquivado. Em 
seqüência o Senhor Presidente solicitou a leitura do Projeto de 
Lei N° 924, de 03 de julho de 2006, que altera Padrão de 
Vencimento.  Logo o senhor Presidente solicitou a leitura do 
projeto de Lei n° 30/2006, que dispõe sobre o Quadro de Cargos 
e Funções da Câmara de Vereadores de Sertão Santana e dá 



outras providências. Após a leitura, o Senhor Presidente baixou 
os projetos às Comissões para estudos e suspendeu a Sessão 
para emissão dos pareceres aos projetos de Lei n° 921 e 922. 
Reaberta a Sessão, leitura dos pareceres. Os pareceres das 
Comissões de Justiça e Redação e Finanças e Orçamento são 
favoráveis a aprovação dos Projetos de Lei n° 921 e 922 pelo 
Plenário desta Casa. Em seguida o Senhor Presidente colocou 
em discussão o Projeto de Lei n° 921, de 22 de junho de 2006, 
que autoriza o Poder Executivo a celebrar Convênio com o 
Tribunal Regional Eleitoral. Não houve. Em votação, foi 
aprovado por unanimidade. Em seguida o Senhor Presidente 
colocou em discussão o Projeto de Lei n° 922, de 22 de junho de 
2006, que autoriza a abertura de crédito especial, na Secretaria 
Municipal de Administração, Recursos Humanos, Desporto e 
Cultura, no valor de R$ 6.000,00. Não houve. Em votação, foi 
aprovado por unanimidade.  Em seqüência o Senhor Presidente 
solicitou a leitura do Ofício do Gabinete do Diretor Geral do 
Tribunal de Contas do Estado, sob o n° 6775, que informa o 
cancelamento da responsabilidade do Administrador da Câmara 
Municipal, exercício 2004. Logo o Senhor Presidente solicitou a 
leitura da Moção da Vereadora Maria de Medeiros, de pesar pelo 
falecimento da Sra. Rosangela de Medeiros Papke, ocorrido no 
último dia 25 de junho de 2006. 
PALAVRA LIVRE: 
O Vereador Sergio Teifke fez uso da palavra falando que todos 
tinham esperança de que o Brasil chegaria lá, ficando claro que 
nem sempre o melhor ganha. O Vereador falou que foi mostrado 
como está o Brasil hoje, frisando do valor da diária do hotel 
castelo, que é de cinco mil reais, que calculando o custo com 
diária corresponde à arrecadação de Sertão Santana. O 
vereador Irio Stein pediu aparte, dizendo ser bonita a colocação 
de estar de cabeça inchada, fazendo referência ao valor da 
diária, concordando com a colocação do Presidente, frisando da 
vergonha em levar o jogador Cafu, o qual já está velho, falando 
da vergonha geral. O Vereador Sergio Teifke interferiu, dizendo 
da humildade que se deve ter. O Vereador Irio Stein insistiu que 
em todos os treinos os jogadores reservas fizeram mais pontos 
sobre os titulares, fazendo referência ainda à inércia do técnico. 
O Vereador Sergio Teifke aproveitou a colocação de que os 
trabalhos devem ser feitos com humildade, comparando o 
mesmo ao Prefeito de Sertão Santana. O Vereador Ari Budelon 
concordou com as colocações, somando que tinha jogador 
gordo, que talvez os jogadores resbalaram na baba do Zagalo, 
dizendo que ia entrar com proposição da fazer asilo para 



enternar o Cafu. Continuando o vereador Ari Budelon Barbosa 
fez uso da palavra para falar sobre a FETAG, dirigindo-se ao 
Presidente para ver se pode ser feita manifestação maior, talvez 
um abaixo assinado com outros municípios, citando que ao 
Arroio Ribeiro deve ser respeitado sessenta metros de cada lado, 
aos demais arroios cinqüenta metros e para as sangas um 
pouco menos, dizendo que a Vereadora Maria Medeiros talvez 
possa esclarecer melhor, pois não pode participar da reunião, 
pois chegou ao meio dia e já tinha acabado. A Vereadora Maria 
de Medeiros somou que deverá ter jogo de cintura, que será 
resolvido, mas aos poucos, pois eles têm consciência daqueles 
que têm mais vertentes nas terras. O Vereador Ari Budelon 
somou que deverão pegar mais forte por serem representantes. 
O Vereador Irio Stein disse gostar de manifestações, mas foi 
pego de surpresa, citando que no domingo teve reunião em 
Mato Bier, onde o Sr. Olavo Bernar estava irritado e lhe pediu 
para falar com o Beto. O Vereador disse ter falado com o 
Prefeito Beto, lhe pedindo para ligar e dar um retorno, mas o 
Prefeito esqueceu, e na reunião de domingo o Prefeito não foi. 
Então lhe pediram para reunir gente para fazer pressão e, de 
forma inocente fez, chamou as pessoas, até pensaram em fazer 
em horário de ônibus para ser melhor. O Beto então ligou 
perguntando que negócio é esse de juntar gente. O Vereador Irio 
Stein somou então achar que o povo de Sertão Santana é 
civilizado. Na quarta-feira juntaram muita gente e o Beto 
perguntou em que fazer, pois assim eles iriam se sentir 
pressionados e cobrar mais. Então lhe pediram para fazer na 
Câmara mas não conseguiram contato nem com o Presidente 
Delmar Guscke, nem com o Vice Roberson Cardoso, então o 
Prefeito Beto Pontes autorizou que fosse na Câmara. O Vereador 
Irio Stein frisou então ter orientado a população e, foi estipulado 
para respeitar cinco metros, podendo ser plantado abóbora, 
pedindo que se respeite e aqueles que não respeitarem serão 
multados, dizendo que pediram para plantar árvores neste 
perímetro, que darão as mudas. O Vereador Ari Budelon somou 
que até falaram que Sertão está mais motivado. O Vereador 
Sergio Teifke disse que não sabia da reunião, que veio e se 
sentiu mal, pois até a RBS sabia e estava presente e ele que é 
vereador não sabia, tendo vindo quase como pessoa comum. O 
Vereador Irio Stein somou que tem coisas que acontecem que a 
pessoa não sabe, dizendo ter saído mais cedo da sessão que 
antecedia, não tendo avisado ninguém, pois Olavo não pediu, 
uma vez que a reunião seria para os moradores locais, não 
sabendo nem que seria na Câmara, não tendo falado com o 



Presidente ainda a respeito. O Vereador Ari Budelon disse não 
saber, tendo sido procurado nesta data pelo Olavo para ver se 
tem como fazer algo mais a respeito. O Presidente Delmar 
Guscke perguntou se é o mesmo, se ele ficou insatisfeito com o 
resultado. O Vereador Ari Budelon confirmou. O Presidente 
Delmar Guscke respondeu que deverá ser visto com cuidado, 
tendo pessoas com várias opiniões, devendo ter segurança no 
assunto. A Vereadora Maria de Medeiros enfatizou que o 
Vereador Irio Stein questionou se as pessoas não seriam 
agitadas como o MST, pois havia boato de quebra-quebra, 
enfatizando que teve a reunião pela manhã em Sertão e à tarde 
em Barão do Triunfo e foi muito bem, estando também o 
sargento, dizendo que as pessoas lá presentes perguntaram 
porque a brigada vai até os agricultores armada até os dentes, 
tendo o sargento respondido que não vão armados pelos 
agricultores, mas pelo que podem encontrar na rua. O Vereador 
Sergio Teifke somou que esta questão parece ser coisa da 
promotoria. A Vereadora Maria Medeiros confirmou, dizendo por 
isso ter que ter cuidado. Em seqüência o Vereador Darci Renato 
Ladwig fez uso da palavra dizendo ter sido válido reclamar dos 
táxis, pois chegaram dois taxistas lhe disponibilizando cartão de 
visitas, vinte e quatro horas, tendo perguntando por que, estes 
responderam que souberam que passou na Câmara. O vereador 
falou ainda do cemitério, estando a Dra. Suzy Feiden com a 
documentação nas mãos para fazer a formatação do projeto do 
cemitério, esperando não chegar até finados, podendo 
contemplar a população. Em seguida o Vereador Roberson Jean 
Cardoso fez uso da palavra para falar que a consulta popular foi 
muito bem, conseguindo quinhentos e trinta e três votos, dentro 
da média aceitável de dez por cento da população, dizendo que 
pode demorar, mas as verbas vêm. O Presidente Delmar Guscke 
questionou sobre as metas. O Vereador Roberson Jean Cardoso 
prometeu trazer em próxima Sessão. Em seguida o Vereador 
Roberson Jean Cardoso fez uso da palavra fazendo proposição 
verbal, pedindo a construção de rampa de acesso no 
ambulatório, citando ter pessoas com problema de locomoção, 
como idosos, que tem dificuldade com a escada, como também 
em outros estabelecimentos públicos. A Vereadora Maria 
Medeiros questionou ao Vereador Roberson Cardoso da votação 
da consulta popular, se pessoas de Sertão Santana podiam 
votar em Mariana Pimentel. O Vereador Roberson Jean Cardoso 
respondeu que sim, pois fica dentro da região centro-sul. 
ENCERRAMENTO: 



Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente em nome de 
Deus declarou encerrada a presente Sessão, convocando a 
todos para a próxima Sessão Ordinária. 


